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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

10 otázek pro ... Jana Kramperu
Mgr. Jan Krampera je kandidátem do představenstva České advokátní komory a také společníkem a
zakladatelem advokátní kanceláře Aegis Law, která vstoupila na český právní trh ke konci roku
2021. Jan je uznávaným odborníkem na řešení sporů doporučovaným prestižními žebříčky Legal 500,
Chambers Europe a Chambers Global. Také působí jako rozhodce Rozhodčího soudu při
Hospodářské komoře České republiky a Agrární komoře České republiky, jako rozhodce u London
Court of International Arbitration (LCIA) a je zapsán na seznamu odborníků u Vídeňského
mezinárodního rozhodčího centra (VIAC).

1. Co máte na své práci nejraději?
Svoji práci. Mám to štěstí, že mohu v životě dělat co mě baví a způsobem, který mě baví a který
považuji za správný. Myslím, že advokacie, bez ohledu na to, jak náročné a stresující řemeslo to
bezesporu je, v tomto směru nabízí každému advokátovi možnost najít se a seberealizovat způsobem,
který mu vyhovuje. Je samozřejmě otázkou a výzvou pro každého, jak této možnosti dokáže využít.

2. Největší pracovní úspěch?
Jednoznačně založení naší nové kanceláře. Vytvářet doslova z ničeho něco je neuvěřitelně naplňující
a motivující pocit. A mít pro takový projekt důvěru lidí kolem sebe, ať jsou to naši klienti nebo naši
kolegové, představuje obrovský závazek, kterému chce člověk dostát. A ano, jsem si vědom toho, že
tato odpověď je na 100 % stejná jako byla, když jste se mne na to samé ptali před třemi lety.

3. Kdo nebo co nejvíce ovlivnilo Váš profesní život?
Tady bude odpověď velmi podobná. Můj profesní život samozřejmě ovlivnila celá řada událostí, které
mne v průběhu let potkaly. Všechny kauzy, všichni klienti a kolegové, to vše mne formovalo, dávalo
mi cenné zkušenosti a posouvalo mne dál. Od založení naší kanceláře mám ale pocit, že jsem se ve
svém profesním životě stal někým, kým jsem chtěl vždy být. Jako by se vám otevřely oči a vy jste
začali vnímat svět kolem sebe ze zcela nové perspektivy. Jako bych až od té doby začal vnímat
nejenom právo, ale především advokacii ve všech jejích souvislostech. A je pravdou, že tento okamžik
stál asi na začátku mé cesty, která vedla i k rozhodnutí nabídnout kolegyním a kolegům své služby a
kandidovat na letošním sněmu do představenstva České advokátní komory.

4. Kdo Vás v životě – tom pracovním i soukromém – nejvíce motivuje?
Nemám jeden konkrétní vzor.  Mám obrovské štěstí, že ve své profesi můžu přijít do styku s
neuvěřitelně zajímavými a inspirujícími lidmi. Vědci, obchodníky, kreativci, podnikateli, umělci,
lidmi, kteří z ničeho vybudovali něco, i s těmi, kteří toho měli tolik a přesto dokázali o vše přijít. S
lidmi, od kterých se, pokud je člověk pokorný a má oči otevřené, dokáže přiučit tolika věcem, které
mohou pomoci ať už v soukromém životě nebo při vedení a rozvoji kanceláře. Stačí se jen dívat
kolem sebe a učit se.

5. Čím byste byl, kdybyste nebyl právníkem?
Nezaměstnaným truhlářem nebo pasákem ovcí. Práci se dřevem považuji za umění. Musí být hezké
dokázat z kusu stromu vytvořit něco krásného, co dokáže lidem dělat radost desítky let. Pokud bych
tedy nebyl právníkem, chtěl bych být truhlářem. Ale jsem realista, ne příliš manuálně zdatný realista,
a tak vím, že bych byl velmi pravděpodobně nezaměstnaným truhlářem. Záložní plán by potom byl
být pasákem ovcí někde v Beskydech, který se stará o své stádo a celé dny v horách přemýšlí o



životě.

6. Kdyby pro Vás peníze nebyly vůbec důležité, co byste dělal?
Přesně to, co dělám teď, protože mě to neskutečně baví a naplňuje. A myslím, že je pravda, co se říká
v jednom hitu, že když člověk dělá, co chce, dost dlouho a dobře, tak peníze přijdou samy.

7. Jaké jsou Vaše silné stránky a jaké ty slabé?
Snažím se umět rozlišovat věci, které jsou důležité a které ne, a podle toho jim věnovat svou
pozornost, čas a energii. Zároveň se snažím dobře hospodařit s časem svým, ale i svých kolegů.
Myslím, že se tomu říká time management. Slabých stránek je mnoho, ale snažím se s nimi bojovat a
pracovat na sobě. Pomáhají zkušenosti, pomáhá věk. Asi na tom něco bude, že čím je člověk starší,
tím bývá moudřejší. Učím se tak být více trpělivý, tolerantní, méně vznětlivý a unáhlený. Ve svých
jednáních i ve svých soudech.

8. Jací lidé Vás nejvíce dokáží rozčílit?
Ti, kteří nedrží své slovo, a také ti, co se hned vzdávají bez boje. Říká se, že slovo dělá chlapa. Lidé si
toto přísloví někdy vykládají tak, že čím silnější slova, tím silnější chlap. Já osobně jsem zastánce
toho, že slova jsou bezvýznamná, pokud jim svým jednáním nedodáme obsah. Pokud říkáme slova,
která nedokážeme dodržet, měli bychom raději mlčet. 
 
9. Vaše práce vyžaduje rozhodnost. Přesto – jsou v životě nějaké situace, kdy jste
nerozhodný?
Je zajímavé, že v otázkách vedení kauz pro naše klienty nebo vedení naší kanceláře nemám problém
s rozhodností. Jsem vždy otevřený diskusi a vždy vyslechnu více názorů a pohledů na věc, ale na
konci dne nemám problém přijmout rozhodnutí, za kterým si stojím. To vše se změní ve chvíli, kdy
mám vybírat jakékoliv vybavení nebo zařízení do domácnosti. Pořízení vhodné židle nebo dekorace
do domácí pracovny je tak pro mě projektem na několik měsíců, který si prochází mnoha
dramatickými fázemi.

10. (Pracovní) konflikt, který Vám utkvěl v paměti, jak jste ho řešil a co Vás naučil? 
Mojí specializací jsou litigace. Den, co den se tak setkávám s konflikty ve všech jejich podobách.
Někdy jsou zapříčiněné jen nedorozuměním, někdy tím, že každý je přesvědčený o své pravdě a
někdy jsou jen prvoplánově vyvolané jako součást business plánu. Dospěl jsem k tomu, že nejhorší,
co se vám (jako člověku) v případě konfliktu může stát, není to, když prohrajete spor, ale když vás
ten spor pohltí a vy přestanete vnímat vše kolem sebe, přestanete žít a žijete jen tím sporem. Párkrát
jsem se ve své praxi už s něčím podobným potkal, ale upřímně, žádný ze sporů za něco takového
nestál.
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